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. EXERCICE] (2pts)

Four cnaque ugne du laoieau Li-aE>sous, unie seuie affimation es viaie. ECiis ie duméiv de Liague
ligne et la lettra de la ~olonne permettant d’avoir 'afirmation vraie

N Affirmations A

e SRR

1 ‘lirgmf(x) = 4w etxl_irgm 1(;9 est... car (Cj) admet une branche T 0 Y
parabolique de direction (OI).

2 |x#2et xli_fnz g(x) est... car la fonction g est prolongeabﬁpar 7 +0 —-® 110

continuité en 2

3 | festcontinue et strictement décroissante sur Ja; b[ et f(b)xf(a) <0 le | Aucun | Un | Deux
nombre d’antécédent de O'dans Ja; b[ est ..

|4 | Lafonction f:x+— ¥x~ 2 estdéfinie sur ... R IR} IR, | IR

TN

EXERCICE I (2pts)

Pour chacune des affirmations suivantes, écris le numéro de la ligne puis vrai si 'affirmation est
vraic ou faux si affirmation cst fausse. Cxemple pour laligne 5, la réponse est: 5 -FALLL

11l existe un point H du plan, barycentre des points pondérés (4, 2), (B, -1) et (C, -1)
2-A, BetClessommetsdun triangle,
a/ 1o harycentre G des points pondérés (4, 1), (B, 2) et (C, “1) est définie par AG = ZAB + AC.
b/ Pour tout point M du plan on a: MA? + 2MB? -- MC? = 2GB2 — GC2 + GA® + 2MG*
3~ A et Bdeux distincts du plan, I'ensemble des points M du plan tel que : Mes (‘m’ ﬁﬁ) =

est la droite (AB) privé du segment [AR]
EXERCICE I (6pts)

L.é plan est muni d'un repére orthonormé direct (O, I, ]). '
Le tableau de variation ci-dessous est celui d'une fonction f définie et continue sur 10, +oof

[x i@ 1 +D On donneen plus lés informations suivantes : rl
f'(x) * | | «Pour tods nombres réels strictement positifs x, y : fxy) = f(x) + fly) (1)
f(x) s - La courbe (Cy) admet une branche parabolique de direction (Ol) en +o0 (
ij —on = |

1/ a/ Justifie que f est une bijecticn. On note f —1sabijection réciproque.
b/ Dresse le tableau de variation de f = 1 i

* 2/0n considére la fonction g définie sur 10; +oo[ par g(x) = f (1+ ) — 775
Calcule les limites de g a droite en 0 et en + o, puis Interpréte graphiquement les résultats .

2(11—11

3/ On admet que ¥ x€]0, +f, 7 (x) = e
' i i de variation.
¢ Etudie les variations de g et dresse son tableau ' : ' |
:I Démontre que I'&quation g(x) =0 admet une unique solution 2 €]0; 1[ etque 0,5< a <06

4 11 a
: S [(hp) =xf{1+= six> 0 0 ‘e (C)licaurbed
4/ Soit h 1a fonction définie sur [0, +oof par: { e !(1{_0) i?} n note (Cy)
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¥/ Al jon VX

X qllcle de lﬂ Jlelgﬂq,n (1‘) dérpongp QUe Vxe]0, +oal, iy (o + 1) + 2x1( i— )
/ Calcule les fimites suivantes: lim xf (5 ; A ()

etinterprate graphiquement les TZSUIWS si

¢/ Démontre que h(g) = z.:

X I_i,{!‘w /( ;l;) (On ‘paurra utiliser larelation (2))

Possible,

+1
_ 5f0nadmetque: Vx>0, x—%l sf(1

A/ En aeauisup enca
! Ex déduis la Yimite deh (x)en +=,pu

. is interprate graphiquement le résultat,
EXERCICE IV (6pts) |

+X) S x- 1‘5 +3'51
drement de n{xj pour tout x > y

1/ Détermine 'ensemble A des barycentres ¢,
2/ Dans le cas ol A s -1

on appelle G le barycentre des points A, Bet C affectés respectivement des coefficients —1, 1et 1.
a/ Détermine G

b/ Détermine Yensemble (E) des points M du plan vérifiant 'égalité MB? + MC? = MA?
3/a/ Démontre que pour tout Foint M du plan MB + MC - ZMA est un vecteur constant que 'on
déterminera. ,

b/ Détermine I'ensemble 4’ des points M du plan tels que: MBZ + MCZ — 2MA? = 3242
4/Danslecasolidml - et dul

de ces points lorsque 4 décrit IR\ [~2).

on appelle H, le barycentre des points A, B et C affectés respectivement des coefficients 1 — g, ¢ el
avec a €0; ;j

a/ Détermine I'ensemble des points H,, lorsque a décritl'intervalle ]0; ;—] ’
b/ Détermine selon les valeurs de « 'ensemble des polnts M du plan tels que
(1-2a)MA? + aMB? + aM(2 = 25

EXERCICEV (4pts)

Lors d'un cours de SVT en terminale scientifique, le professeur informe toute la classe qu‘une
étude sur Pévolution dans le temps de la population Pd'une espéce d’oiseau quivie dans la forét du
Congdo, @ mentréa que celle-ci 2 considérablement diminué. Elle était 25tinée 3 27000 individus en
I’an 2001, sachant que I'évolution de la population est détinie par la formule At) =10%x t—‘,—:— ou /
désigné le nombre d’année quis’écoule depuis cette année-la. : R
Le professeur préoccupé par cette population d’oiseau, voudrait déterminer le nombre d’iseau er.

I'an 2022 et aprés une trés longue période gar il souhaiterait créer une fondation pour la protectioi

de cette espece d'oiseau. En utilisant vos connaissances mathématiques répondez aux
préoccupations du professeur.



